



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 апреля 2021 года, № 84 (7833)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Вручены верительные грамоты

23 апреля состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну чрезвычайными и полномочными послами зарубежных государств.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты послов Народной Республики Бангладеш Мухаммада Захангира Алама, Чешской Республики Вацлава Йилека, Арабской Республики Египет Амиры Фахми, Иорданского Хашимитского Королевства Демия Зухейра Хаддада, Турецкой Республики Олгана Бекара, главы делегации Европейского союза Шарлотт Адриан и посла Российской Федерации Олега Мальгинова.

В начале мероприятия глава нашего государства искренне поздравил вновь назначенных послов с началом дипломатической миссии в республике. Как было подчеркнуто, Узбекистан придает важное значение дальнейшему развитию конструктивного диалога, расширению взаимовыгодного сотрудничества и практического взаимодействия с зарубежными странами и международными структурами.

Особо отмечены приоритеты проводимых демократических преобразований, реализуемых стратегических программ и проектов, нацеленных на становление нового Узбекистана. В центре внимания — преодоление последствий пандемии и обеспечение устойчивого социально-экономического развития, адресная поддержка всех слоев населения и повышение уровня жизни, формирование новых точек долгосрочного роста и обеспечение глобальной конкурентоспособности нашего государства.

Говоря о ключевых направлениях внешней политики, лидер Узбекистана выделит последовательно укрепляющиеся отношения стратегического партнерства и многопланового сотрудничества со странами региона Центральной Азии и ведущими государствами мира. Сегодня совместными усилиями расширяется взаимодействие в области торговли, инвестиций и инноваций, цифровых технологий и «зеленой экономики», транспорта, транзита и логистики, финансов, медицины и во многих других сферах.

Наряду с этим Узбекистан поддерживает тесный диалог и углубляет многосторонние связи в рамках Организации Объединенных Наций, СНГ, ШОС, Организации исламского сотрудничества, Тюркского совета и других авторитетных структур, а также наращивает партнерство с глобальными финансовыми институтами.

Глава нашего государства отдельно остановился на перспективах полномасштабного и долгосрочного сотрудничества со странами, которые представляют вновь назначенные послы. Бангладеш является нашим важным партнером в Южной Азии, наши дружественные народы исторически связывают общие духовные и культурные ценности, священная религия. Отмечена важность регулярного проведения двусторонних политических консультаций, усиления кооперации в текстильной отрасли, фармацевтике, сельском хозяйстве и других сферах. Обе страны имеют все возможности для кардинального увеличения взаимной торговли и туристского потока. В этих целях следует интенсифицировать контакты и в полной мере задействовать потенциал совместной Межправительственной комиссии.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Повышается промышленный потенциал города Ташкента, возрастает благосостояние населения

Президент Шавкат Мирзиёев 23 апреля ознакомился с реализуемой в столице созидательной работой и деятельностью промышленных предприятий.

Глава государства вначале посетил Центр автоматизации учета электроэнергии акционерного общества «Региональные электрические сети». Электроэнергия — один из самых необходимых источников как для населения, так и для экономики. Его стабильная поставка требует точных расчетов и современных технологий. Для этого в каждом доме, на предприятии и в учреждении устанавливаются электронные счетчики. В настоящее время таким оборудованием обеспечено более 6 миллионов 578 тысяч потребителей по всей стране.

Этот инновационный центр был создан для обеспечения современного обслуживания клиентов. Проект стоимостью 20 миллионов долларов был осуществлен в партнерстве с южнокорейской компанией «KT Corporation» и запущен в августе 2020 года. Центр оборудован серверами большой емкости, которые способны обслуживать восемь миллионов абонентов и в перспективе могут охватить до 20 миллионов.

Кроме того, созданы небольшие дата-центры, подключенные к региональным предприятиям электроснабжения. Все это способствует хранению и обработке данных на районном, городском, региональном и республиканском уровнях, правильному формированию почасовых, суточных, месячных и годовых балансов и в конечном итоге точному учету потребляемой электроэнергии.

— Установить электронные счетчики просто. Это был первый шаг. Самое сложное начинается сейчас. Достаточно ли профессионалов, обслуживающих счетчики, в регионах, в отдаленных селах? Во-вторых, насколько устойчива система к внешним воздействиям? В-третьих, учтен ли фактор старения сетей в дальнейшем? Об этом нужно подумать уже сейчас. Необходимо направлять определенный процент поступлений на науку и модернизацию, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Было дано указание создать по всей стране пункты обслуживания автоматизированной системы, центры обучения и переподготовки специалистов, стимулировать работников сферы. Электронные счетчики подключаются к биллинговой системе, потребители-должники автоматически отключаются от сети и вновь подключаются после оплаты за электроэнергию. Это позволяет минимизировать человеческий фактор, исключить случаи незаконного подключения и коррупции. В центре трудится более ста квалифицированных специалистов.

Глава государства побеседовал с ними и ознакомился с возможностями программы CAS. Эта система отображает нагрузку всех электростанций, подстанций, трансформаторов и количество подключенных к ним потребителей с использованием геолокации. Специалисты, прикрепленные к каждому региону, следят за ситуацией по всей стране в режиме онлайн. Представлена информация о проекте внедрения автоматизированной системы учета и контроля потребления электроэнергии.

Глава государства также посетил ситуационную комнату в центре. Постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2018 года «О мерах по ускоренному развитию и обеспечению финансовой устойчивости электроэнергетической отрасли» поставлена задача довести охват абонентов электронных счетчиками до ста процентов к концу 2021 года. Работа в этом направлении продолжается. К автоматизированной системе контроля и учета потребления электроэнергии запланировано подключить в общей сложности более 7 миллионов 418 тысяч потребителей.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью новых предприятий, введенных в строй в технопарке, расположенном в Яшнабадском районе. Этот инновационный парк был создан в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему развитию промышленной кооперации и расширению производства востребованной продукции» от 1 мая 2019 года. За прошедшее короткое время здесь налажена деятельность современных промышленных предприятий.

Технопарк состоит из семи блоков. Здесь реализуются 17 проектов общей стоимостью более 365 миллионов долларов. В прошлом году запущено шесть проектов по производству электронных газовых счетчиков, бытовых холодильников, промышленных кондиционеров и систем охлаждения, насосов, лифтов и эскалаторов, форм и шаблонов. В начале этого года строительно-монтажные работы завершены еще на четырех предприятиях. Президент ознакомился с производственными процессами на новых предприятиях — по производству мебели и аксессуаров для дверей и рам, панельных отопительных радиаторов, алюминиевых композитных панелей и металлоконструкций.

В настоящее время на предприятиях продукция производится в тестовом режиме. Работающая на предприятиях молодежь повышала квалификацию в учебном центре при технопарке. В настоящее время молодые специалисты свободно управляют установленным здесь современным оборудованием.

— Конечно, эти предприятия имеют большое экономическое значение. Но что меня больше радует, так это квалификация и уверенность нашей молодежи. Когда нынешняя молодежь еще только училась, таких станков не было. Если бы мы начали эту работу 15 лет назад, уровень образования наших детей сегодня был бы совсем другим, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Стоимость проекта по выпуску мебели и аксессуаров составляет 20 миллионов долларов. Предприятие оснащено современным оборудованием из Турции, создано 450 рабочих мест. Производственная мощность составляет шесть миллионов единиц мебели и аксессуаров для дверей и рам в год. Это обеспечит замещение импорта на десять миллионов долларов и создаст возможность экспорта на три миллиона долларов.

Другое предприятие производит панельные радиаторы отопления пяти разных модификаций. Его проектная стоимость превышает 19 миллионов долларов, производственная мощность — 640 тысяч штук радиаторов в год, изготовленных по европейской технологии. Они востребованы как на внутреннем рынке, так и за рубежом. В результате планируется заместить импорт на шесть миллионов долларов и экспортировать продукцию более чем на восемь миллионов долларов. Здесь работают 250 человек.

Предприятие по производству алюминиевых композитных панелей также является рентабельным. Его мощность — 432 тысячи штук панелей в год — позволит заместить импортную продукцию на десять миллионов долларов и обеспечить три миллиона долларов экспорта. Установлено китайское оборудование на два миллиона долларов, создано 80 рабочих мест.

Стоимость проекта по производству металлоконструкций — 29 миллионов долларов. Предприятие обеспечивает импортозамещение в объеме 16 миллионов долларов. Планируется также экспорт на сумму 1,5 миллиона долларов. Предприятие оснащено итальянской технологией и производит три вида сэндвич-панелей, два вида металлоконструкций. Здесь трудятся 350 человек.

Уровень локализации на новых предприятиях — 35–40 процентов. После запуска всех проектов в технопарке до конца этого года будет произведено продукции на 5 триллионов 700 миллиардов сумов, а на экспорт направлено товаров на 105 миллионов долларов. Намечено обеспечить работой около семи тысяч человек.

Комитетам верхней палаты Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ, по вопросам науки, образования и здравоохранения, а также по вопросам обороны и безопасности было поручено провести системное изучение этих проблем. По данному вопросу заслушана информация председателей соответствующих комитетов Сената.

Заслушан первый вопрос повестки дня четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса — отчет Кабинета Министров Республики Узбекистан об исполнении в первом квартале 2021 года Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Президент Узбекистана принял посла Таджикистана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 апреля принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Таджикистан Содика Имоми, завершающего свою дипломатическую миссию в нашей стране.

Глава нашего государства особо отметил современный высочайший уровень узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, достигнутый благодаря политической воле и решительным шагам лидеров двух братских стран. В настоящее время двустороннее сотрудничество охватывает все без исключения направления и продолжает динамично развиваться, наполняясь конкретным содержанием.

В ближайшие месяцы запланирован визит на высшем уровне в Таджикистан, и сегодня правительства двух стран тщательно готовят новую повестку полномасштабного взаимодействия на долгосрочную перспективу.

Информация

о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

23 апреля 2021 года в городе Ташкенте состоялось четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации. Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире на официальном веб-сайте Сената Олий Мажлиса и его страницах в социальных сетях, а также на телеканале «UzReport». Сенаторами из Сырдарьинской, Кашкардарьинской, Самаркандской и Ташкентской областей были подняты актуальные проблемы регионов, в частности, вопросы обеспечения занятости лиц с инвалидностью, повышения уровня охвата дошкольным образованием за счет предоставления дополнительных льгот частным и семейным детским садам, изучения деятельности Республиканского дорожного фонда, повышения качества и эффективности оказания первичной медико-санитарной помощи, цифровизации системы СВВП и центральных поликлиник.

Отмечалось, что Государственная программа на текущий год состоит из 273 пунктов, в рамках исполнения которых предусмотрено реализация проектов на общую сумму 29,5 трлн сумов, 2,6 млрд долларов США и 57,5 млн евро. 32 из 41 задания, подлежащих исполнению в первом квартале, выполнены в полном объеме. В результате принятых правительством мер обеспечено выполнение задач по 15 пунктам Программы, срок исполнения которых не наступил.

